
Кружковое объединение "Юный цветовод" 2 год обучения. 

Дата: 20 ноября 

Тема:«Растения с зелеными и пестрыми листьями» 

Цель:Познакомить с видами растений 

с зелеными и пестрыми листьями. 

Задачи: 

1)Закрепить знания по цветоводству; 

2)Развивать необходимые навыки 

самостоятельной работы по уходу за 

комнатными растениями; 

3)Развивать трудолюбие, терпение, 

аккуратность при выполнении работы. 

 

Методы и приемы:беседа,опросник. 

Оборудование: Картотека комнатных растений, книги по цветоводству. 
ХОД ЗАНЯТИЯ: 

1.Организационный момент. 
На окне в горшочках 
Поднялись цветочки. 
К солнцу потянулись, 
Солнцу улыбнулись. 
К солнышку листочки 
Повернут цветочки, 
Развернут бутоны, 
В солнышке утонут. 

Вводная беседа: 

-Тема нашего занятия «Растения с 

зелеными и пестрыми листьями». 

Сегодня изучим,какие бывают 

виды комнатных растений. 

Загадки: 

1) Без рук, без ног, но двигается, 

Дышит, но не говорит, Питается, а рта нет (растение). 

2) На окошках растут - людям радость несут (комнатные растения). 

Основнаячасть: 

-Какие растения вы уже знаете? Что вы знаете о них? (Учащиеся называют 

дикорастущие и культурные растения и характеризуют их) 

-Отгадайте загадку, и вы узнаете, о чѐм пойдѐт речь сегодня на уроке? 

Я - травянистое растение, 

Красивое на удивление, 

И радую я глаз, 

Расту в горшке у вас. 

(Комнатное растение) 



Комнатные растения невероятно многообразны. Среди них есть небольшие 

цветы и настоящие деревья, вьющиеся лианы и колючие кактусы, растения, 

которые приносят плоды, а также такие растения, цветения которых нам 

приходится ждать много-много лет. 

Как же растения попали в жилище? 

Первые попытки создать «дома для растений» были сделаны в Древнем 

Риме. Это были небольшие, обнесенные стенами садики. Стены защищали 

растения от сухих горячих ветров, а по трубопроводу в сады поступала вода 

для полива. На этом развитие «комнатного» растениеводства остановилось 

на долгие годы. 

 Окончательному переселению растений в дома мешало отсутствие больших 

оконных стекол. Чтобы сохранить тепло, окна в домах делались маленькими, 

и света от них было очень мало. Сохранилось упоминание о том, что в 1570 г. 

лондонский аптекарь Морган выращивал в витрине свой аптеки несколько 

кактусов «для удовольствия». Такая ситуация сохранялась вплоть до 

изобретения листового стекла в конце XVI в. Дальше появились оранжереи 

для выращивания экзотических фруктов. Некоторые растения выращивали 

ради цветов, не употребляли в пищу (помидор, картофель, подсолнечник). 

 В 1834 г. английский садовод по фамилии Уорд предложил выращивать 

нежные влаголюбивые растения в специальных стеклянных ящиках, которые 

он называл террариумами. Эти емкости могли долго сохранять постоянную 

температуру и высокую влажность. 

 Где мы можем найти нужное растение в данное время? (Заказать, купить в 

магазине, вырастить самому). 

А раньше люди путешественники привозили растения из экспедиций. 

Селекционеры выводили новые сорта растений, устойчивых в нужных 

условиях. 

Перейдѐм к следующей классификации. В зависимости от декоративных 

свойств, морфологических особенностей, экологии и возможностей 

использования в интерьере всю 

огромную семью комнатных 

растений можно разделить на шесть 

больших групп: декоративно-

лиственные, декоративно-цветущие, 

пальмы, папоротники, кактусы и 

суккуленты, а также декоративно-

плодовые. А теперь давайте немного 

обсудим каждую из этих групп. 

И так, декоративно-лиственные. 



К этой группе относятся большинство комнатных растений. Они ценятся 

исключительно за их красивые листья обычно зелѐного цвета или других 

расцветок: жѐлтые, красные, некоторые растения имеют листья, меняющие 

цвет осенью. Иногда эти растения цветут, но их цветки не отличаются особой 

красотой и большими размерами. Достоинством декоративно-лиственных 

растений можно назвать то, что они могут украшать наш дом в течение всего 

года. К этой группе комнатных растений относятся аир, бамбук, драцена, 

замиокулькас, каланхоэ, маранта, монстера, фикус, хлорофитум, эвкалипт, 

юкка и многие другие. 

Не много примеров: 

Диффенбахия. Родина растения – Южная Америка. Выращивают из-за 

пестрых листьев, которые прекрасно очищают воздух от химических 

отходов. В комнатных условиях цветѐт редко. Сок этого растения ядовит. 

Хлорофитум родом из Северной Америки. Растет очень быстро при 

различных режимах температуры и освещенности, хорошо размножается. 

Зимой требует умеренный полив и хорошая освещенность. Размножают 

дочерними розетками. Известно, что хлорофитум прекрасно очищает воздух 

от пыли и гари. За 24 часа убивает 80% вредных микроорганизмов. 

Кротон (кодиеумом). Очень красивое, но капризное растение. Родина - 

тропические леса. 

А значит, нам нужны условия с повышенной влажностью и достаточным 

теплом. Необходимо ежедневно опрыскивать растение, протирать листья. 1 

раз в неделю - банный день. Теплой водой полив. Не переносит сквозняков. 

Место - светлое, но не солнечное. 

Сок растения - ядовит! 

Спатифиллум. Любят повышенную влажность (из тропических лесов). 

Мера: кончики листьев вытянуты в острую капельницу и поникают вниз: так 

листья избавляются от чрезмерных потоков ливней. Корни всегда должны 

быть влажными. 

Монстера. Это мощная лиана из тропических лесов Америки. Это растение 

улучшает микроклимат помещения и обогащает его кислородом. Она хорошо 

увлажняет воздух. Ей нужна полутень. 



 
 

Пальчиковая гимнастика Подсолнух 

У подсолнуха ладонь о-го-го! 

(показать левую ладонь) 

Сто семян в ладони щедрой у него 

(постучать пальцами) 

В тесноте, да не в обиде все сидят, 

(сжать левую ладонь в плотный кулак 

С ясным солнышком о лете говорят.  

(Поднять обе руки наверх, растопырить пальчики). 

 

Физминутка. Гимнастика для глаз 

Птичка полетела вверх (дети поднимают глаза вверх) 

Птичка улетела вправо (смотрят вправо) 

Птичка улетела влево (смотрят влево) 

И спряталась на полу (смотрят на пол) 

 

Заключительная часть: 

Мы с вами сегодня познакомились с видами комнатных растений. Найдите 

картинки комнатных цветов по названиям. 

Для самообразования. 

Правила ухода за комнатными растениями: 

1. Чтобы земля была мягкой, ее нужно рыхлить совочком, глубоко нельзя, 

чтобы не повредить корешки. 

2. Носик лейки прислонить к горшку, чтобы вода текла осторожно, наливать ее 

столько, чтобы цветок напился вдоволь. Все цветы живые, не могут жить без 

воды 

3. Вытирать пыль влажной тряпочкой с гладких листьев. 

4. Растения с нежными листьями опрыскивать пульверизатором. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


